[bookmark: _GoBack]Конспект образовательной деятельности
в старшей группе «Кораблик» 

Тема: «Живая память поколений»
Задачи:
Образовательные.  Формировать познавательный интерес  у детей  к изучению военной истории через ознакомление с памятными датами  России. Закрепить  представления детей о Российской Армии (о видах войск, о людях военных профессий), вызвать интерес к героической истории своей страны (Блокада Ленинграда).
Развивающие. Развивать чувство патриотизма, любви к своей Родине на примерах героических подвигов россиян. Закрепить навыки речевой деятельности на патриотическом материале, способствовать развитию речевой активности в диалоге с воспитателем и гостями.
Воспитательные. Воспитывать чувство гордости и уважения к защитникам Родины, желание быть похожими на них. 


Ход игры-занятия.
1. Формирование мотива к действию.
На «столике  удивления» цифра 23 на  сундучке (в сундучке карта России)
Воспитатель.
О чём нам может рассказать эта  цифра? (Высказывания детей)
 (Воспитатель обобщает высказывания детей)
Ребята, как вы думаете,  что лежит в сундучке? (Предположения детей)
Интересно, кто из вас догадался, хотите посмотреть?
(Дети разворачивают карту России, рассматривают)

2 часть. Создание проблемной ситуации.
Воспитатель. Ребята, давайте подумаем вместе, почему один из главных государственных праздников России - День Защитника Отечества? (Рассуждения детей)
Воспитатель. (Обобщает высказывания детей) Да, я согласна с вами, Россия – это наша Родина. У России очень большая протяженность границы. Границы нашего государства нужно было  защищать во все времена, даже ценой собственной жизни. Эта задача возложена на наших военных. 
3. Поиск смысла происходящих изменений.
Воспитатель. Ребята, скажите, как мы сохраняем память о наших защитниках?  (Высказывания  детей)
Воспитатель. ( Обобщает высказывания детей)
Я рада, что вы помните, о наших защитниках.( Читаем книги, учим стихи, делаем подарки, ходим в музей, смотрим видео  интернете, организовали мини-музей).

Воспитатель.  Как вы  думаете, мы много знаем о наших защитниках, могли бы с
 рассказать о них? (Ответы детей)

Воспитатель.  Ребята,  давайте пройдем в наш музей и пригласим гостей. 
4. Проживание отношения к познаваемому объекту. Применение представлений в других видах деятельности. 
Экскурсия в мини-музей: «Живая память»
Воспитатель. Сегодня роль экскурсовода изъявила желание выполнить Александра. (Саша знакомит гостей с экспозицией мини-музея: «Блокадный Ленинград». Рассказывает о предметах, представленных по блокаде, ее героях. По ходу экскурсии Саша задает вопросы детям и гостям.)
Физкультминутка : «Салют»
Вокруг все было тихо.                                  Встать прямо, руки опустить,
И вдруг - салют! Салют!                               Подмять руки вверх.
Ракеты в небе вспыхнули  и там, и тут!   Раскрыть пальчики веером, помахать руками над головой.
Над площадью, над крышами,                  Присесть, встать, руки с раскрытыми
Над праздничной Москвой                           пальчиками поднять вверх (2—Зраза) .
Взвивается все выше
Огней фонтан живой.
На улицу, на улицу                                      Легкий бег на месте.
Все радостно бегут,
Кричат: «Ура! »,                                          Поднять руки вверх, крикнуть «Ура.
Любуются  на праздничный салют!       Раскрыть пальчики веером, помахать руками  над головой.          

5. Рефлексия
Воспитатель. Ребята, давайте вспомним, с какого вопроса началась наша встреча сегодня? Почему один из главных государственных праздников России - День Защитника Отечества? (Высказывания детей)
Не зря же вы придумали название экспозиции музея «Живая память!»
Я уверена, что вы прочувствовали это сегодня. 
- Что было интересным? (Высказывания детей)
- Кого вы хотите пригласить к нам в мини-музей?  (Предложения детей)
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